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Firma BD Agro iz Dobanovaca sa najvećom farmom krava u zemlji (5000 grla), zapala je u
probleme koje nisu mogli drugačije da se prevaziđu nego da prodaju poljoprivredno dobro
Sokolac i 1700 hekara zemlje na teritoriji opštine Novi Bečej.

      

Kada su čuli da se prodaje 1.700 hektara zemlje u njihovom ataru, ovdašnji poljoprivrednici otišli
su do predsednika opštine Novi Bečej Milivoja Vrebalova i od njega zatražili da posreduje u
kupoprodaji. Sve je završeno na najbolji mogući način, a o tome kako je ceo ovaj posao,
jedinstven u našoj poljoprivrednoj praksi, obavljen i kroz kakve su sve muke prolazili
gradonačelnik i zainteresovani seljaci, opširnije je na konferenciji za novinare, upriličenoj na
kupljenim parcelama, govorio Milivoj Vrebalov:

  

  

- Sedamdesetak poljoprivrednika, došlo je kod mene, sa zahtevom da posredujem u kupovini
zemlje. U tom trenutku se to činilo kao nemoguća misija. Ipak, preuzeo sam odgovornost na
sebe, otišao sa delegacijom poljoprivrednika u firmu BD Agro, gde sam vlasnika firme i njeno
rukovodstvo zamolio i gde su nam oni na jedan ljudski način izašli u susret, da zemlju prodaju
novobečejskim seljacima. Međutim, borba za kupovinu zemljišta je tek tada započela i trajala
punih 46 dana. Banke koje su seljacima trebale da daju kredite, svakodnevno su menjale
kamatne stope po kojima će ljudi uzimati kredite. Posle punih mesec i po dana, napokon smo 
uspeli da se izborimo sa njima i 63 porodice sa teritorije opštine Novi Bečej je otkupilo 1.700
hektara plodne oranice, čija je ukupna vrednost oko 7,5 miliona evra. To su sve mladi
poljoprivrednici, sa prosečno četvoročlanom porodicom, što znači da će, otprilike, 240-toro ljudi
imati uhlebljenje. Sigurno je da će se ta lepeza širiti, je će tih 240-toro ljudi morati da zaposli još
nekog ko će obrađivati zemlju, otkupljivati i prerađivati hranu, gajiti stoku, tako da verujem da će
kupovinom ovog zemljišta biti uposleno do 500 ljudi.

  

Primer iz Novog Bečeja je interesantan i zbog toga, što se kod nas,  u ovoj našoj napaćenoj
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Srbiji, do sada nikada nije desilo da se udruže poljoprivrednici i da otkupe zemljište, pa još i da
im u tome pomogne gradonačelnik. Tako su, po prvi put, direktni proizvođači, oni koji se
neposrdno bave poljoprivredom, imali mogućnost da kupe zemlju. Naravno da je utiranje
ovakve prakse mukotrpan posao, jer:

  

-Za to zemljište bile su zainteresovane i mnoge privatne firme, a spomenuću samo pet: Promist,
Almex, Delta Agrar, Matijević i MK komerc. Zahvaljujući rukovodećim ljudima iz firme BD Agro -
gospodinu Đuri Obradoviću, vlasniku firme i Ljubiši Jovanoviću, direktoru,  koji su nam izašli u
susret i opredelili se za ovdašnje poljoprivrednike, zahvaljujući njihovom strpljenju, da sačekaju
ishod naše borbe sa bankama koja je trajala 46 dana, mi smo uspeli da ceo ovaj, za opštinu
Novi Bečej izuzetno značajan posao, privedemo kraju. Moja uloga i uloga lokalne uprave je bila
da bude karika u tom lancu povezivanja i da pokušamo na sve moguće načine da sprečimo da
to otkupi neko drugi, nego da to otkupe naši ljudi koji se direktno bave poljoprivrednom
proizvodnjom – izrazio je svoje zadovoljstvo Milivoj Vrebalov.

  

Posle lavovske borbe, usledio je i obiman posao oko raspodele zemlje. Trebalo je ceo ovaj
prostor premeriti, katastarski zavesti. Svako je, naravno, hteo da kupi najviše zemlje prve klase,
ali uslov za kupovinu je bila proporcionalnost, tako da je svako dobio zemlju prve, ali i treće,
četvrte i pete kategorije. Na kraju, kada se ceo posao završio, svi su bili zadovoljni, što su i sami
potvrdili na konferenciji za novinare.

  

Inače, na teritoriji opštine Novi Bečej ima oko 11.000 hektara obradive zemlje. Ova opština je
svojevremeno (2006. godine)  bila prva u Srbiji koja je dala državnu zemlju u zakup i od tada do
danas, nije bilo ni jednog sudskog spora. I tada se rukovodstvo opštine opredelilo da kompletna
zemlja završi kod onih koji tu zemlju obrađuju. Novi Bečej je poljoprivredni kraj ima 4
zemljoradničke zadruge, a na teritoriji opštine su prisutni svi oni koji se bave trgovinom
poljoprivrednih proizvoda, poput Viktorija komerca, MK grupe i drugih. To je jedna od retkih
opština u kojoj nema ni pedalj neobrađene zemlje.

  

Završavajući ovaj izveštaj, prenosim utiske rukovodstva opštine Novi Bečej i seljaka koji su
otkupili zemlju, da je saradnja sa firmom BD Agro iz Dobanovaca, bila izuzetno dobra. To
potvrđuje i pogled na zemlju koja je bila u njihovom posedu, a vidljivo je da je pšenica uredno
posejana, a uranice uzorno uzorane. Lep i redak primer. Bar da ih je više.
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Više slika možete videti  o v d e.
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